Zhodnosť
Dva útvary v rovine sú zhodné, keď odpovedajúce strany aj uhly majú rovnakú veľkosť.

Zhodné zobrazenia 
v rovine zobrazujú útvar U [vzor] na útvar U´ [obraz] , pričom tieto dva útvary sú zhodné.  Zápis:  Z: U ( U´      U ( U´

Samodružný bod je taký, ktorý sa v zobrazí sám na seba, t.j. vzor aj obraz sú totožné   X = X´

Zhodné zobrazenia sú: stredová súmernosť, osová súmernosť, otočenie, posunutie

Stredová súmernosť 
· je jednoznačne určená stredom súmernosti alebo dvojicou odpovedajúcich bodov
· má jeden samodružný bod (stred súmernosti)

S(S): ∆ ABC ( ∆ A´B´C´       ∆ ABC (  ∆ A´B´C´
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Osová súmernosť 

· je daná osou súmernosti alebo dvojicou odpovedajúcich bodov

· ma nekonečne veľa samodružných bodov - každý bod na osi súmernosti je samodružný 

o(o): ∆ ABC ( ∆ A´B´C´       ∆ ABC (  ∆ A´B´C´
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Otočenie  

· je dané stredom a uhlo otočenia

· má jeden samodružný bod (stred otočenia)

· otočenie v kladnom zmysle, proti smeru pohybu hodinových ručičiek

· otočenie v zápornom zmysle, v smere pohybu hodinových ručičiek

R(S, +64°): ∆ ABC ( ∆ A´B´C´       ∆ ABC (  ∆ A´B´C´
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Posunutie - translácia
· je daná orientovanou úsečkou alebo dvojicou odpovedajúcich bodov
· nemá samodružný bod
T(s): ∆ ABC ( ∆ A´B´C´       ∆ ABC (  ∆ A´B´C´
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Príklady súmerných útvarov:
rovnobežník je stredovo súmerný,

obdĺžnik a štvorec sú súmerné podľa osí strán,

kosoštvorec je súmerný podľa uhlopriečok,

rovnoramenný lichobežník je súmerný podľa osi základní
